

■投资策略

超跌股中找机会

即将告别2007年，大家都面临在新的一年中如何进行投资的问题。从更为实战的角度来说，在新年刚开始的一段时间，我们认为投资者不妨多关注超跌的股票。

一般来说，股市有这样特点：当大盘节节向上，不断创新高的时候，个股会呈现强者恒强的格局，积极追逐那些强势品种，通常会带来超额收益。不过，在股市还处于反弹阶段，同时人们对后市的看法又还存在较大分歧的时候，情况就不同了。因为在这个时候，市场的走势是相对比较犹豫的，在这一阶段的领涨品种，也未必是真正的强势品种，而它们之所以会有好的表现，最根本的原因在于前期出现了超跌。也正是因为超跌了，所以在股市企稳反弹的时候，它们就充当了领涨的角色。

现在，大盘已经从4800点回升到了5300点附近，但是距离6124点的历史高点还远，同时虽然大家对于后市都比较看好，但是对指数的上升空间则未必有太大的期望。这也就是说，在2008年初的某一段时间内，就市场的内在运行趋势而言，尚不构成出现大规模反转走势的条件，行情仍然以具有浓重反弹色彩的温和上涨为主基调。在这样的形势下，市场的投资偏好必然就停留在超跌的股票上。如果说自“5·30”以来超跌的题材股，从11月份起都有了相应的表现，换言之也就是到年底超跌已经不那么严重，甚至基本被纠正的话，那么现在仍然处于超跌状态的，应该是自10月份以来大跌的蓝筹股，特别是其中的金融、房地产和有色金属等板块。也许，它们在10月份的时候，估值的确实是太高了，即便是放到明年来算，泡沫也是嫌大的。但是在经过一场惨烈的下跌之后，这种局面是得到了改变。有的股票价格被腰斩，这不能不说超跌，由此出现30%以上的反弹，显然也是有道理的。所以，在股市仍然处于反弹阶段，就大趋势而言整理格局尚没有真正结束，暂时还看不到创新高的可能时，人们恐怕不得不依照超跌反弹的思路来面对行情。

现在，可以想象的是，2008年新年伊始，股市仍然会维持一种温和反弹、有序上涨的格局，形成大幅上涨的机会还不明朗。这样，此时的市场机会就更多地会表现在超跌股票上。怎样在超跌股票中寻找机会，恐怕是布局2008年所要做的第一件实事。申银万国 桂浩明

谁将掀起2008第一轮攻击波

在2007年最后一个交易日，深沪两市没有延续本周的强势，5300点上方出现了较大的压力，但同时大盘成交量继续保持在活跃的水平，表明在最后一个交易日，既有看好后市的资金大举流入，也有投资者畏惧假期的利空而落袋为安，但我们认为，节后的市场仍可继续看好。

流动性过剩仍难以控制

11月份，CPI同比上涨6.9%，创下了自1996年12月以来的新高，表明通货膨胀的压力正在快速增大，而在这种现象的背后，则正表现了资金流动性过剩的情况，即较多的资金追逐有限的资产。对于这种情况，管理层在2007年加大了调控力度，进行了回收资金的操作，而且2008年的货币政策定调为从紧，显示出管理层的决心。但是，目前来看，大力度资金回笼并没有给货币市场造成太大资金压力，也就是说，在2008年资金流动性过剩仍有希望延

续，而这必然会对资本市场带来直接的推动，那么对股市而言，我们认为，在庞大的资金虎视眈眈的背景下，市场仍将延续向上，拓展牛市空间。

银行地产股仍将受到青睐

在12月份，人民币汇率连续上扬，不断刷新纪录，突破了多个技术关口和整数关口，汇改以来累计升值幅度超11%。在这种升值潜力的强烈预期下，国际上的热钱仍在不断地流入。本周四金融地产强势上扬，直接推动了指数的强势，我们认为，这两大板块的企稳将对市场具有积极的作用。前期大幅下跌属于市场过度反应紧缩性政策的影响，银行、地产股在明年的业绩增长相对较确定，目前正在消化调控政策所带来的股价压力。随着人民币的持续升值，人民币资产股也在不断积累反弹动能，金融地产对稳定场内人气，吸引场外资金有着积极作用，后市有

望带动相关蓝筹板块继续推动市场上行。

奥运板块有望率先启动

在最近两个月内，虽然指数以震荡调整为主，但个股的活跃度有增无减，其中奥运板块率先启动成为最强势的板块。我们认为，奥运板块的崛起主要是因为即将进入2008年，距离奥运会开幕的时间越来越近，这一题材必然受到庞大资金的青睐。

根据首放研究所及首放信息监测系统显示，云集市场中的各路“热钱”，有望在元旦后至一季度末，吹响北京奥运概念股热炒的总攻“集结号”。在这一阶段类似西单商场、全聚德、中体产业这类快速翻番的牛股有望不断涌现。预计奥运概念股炒作热潮有可能延续到6月份，在奥运会正式开幕前两三个月，大部分奥运概念股有可能会见到阶段性高点。因此，把握好大波段操作的进出点位、时机较为重要。 北京首放

■首席观察

明年大盘走势将呈现“U”字形

2007年市场同2006年一样继续收出了较大的阳线，但市场波动较2006年而言则较为剧烈，最典型的两波大调整发生在5月底~6月，以及10月中旬~11月，幅度都在20%以上，而个股在这两波调整中调整幅度在30%~50%不等。经过两年的上涨之后，2008年将会怎样表现呢？

对大趋势的判断离不开基本面。为避免中国经济由偏热向过热转化，从紧的货币政策将是主导。而人民币升值还会继续，在人民币升值的背景下，牛市不会结束。在从紧的货币政策下，中国经济增长速度可能会适当放缓，但由于是一种主动的调节，中国经济不会出现美国次级债等问题，2008年经济整体依然向好，部分

上市公司将会继续体现出很好的成长性，整个2008年股市机会依然会非常多，特别是随着中移动、中国电信等的回归，股指期货在2008年推出的可能性较大，创业板也将是2008年的重头戏，这都为部分板块和个股走出惊人的牛市行情提供了大的舞台。

因此，对于明年的行情，我们的看法是：首先，对明年的行情还是比较乐观，虽然没有2006、2007年这么大的行情。自从2005年998点开始的这波牛市明年将出现第一个重要的高点，也是这一轮牛市第一次集中疯狂的高点。市场将在明年达到这轮牛市的一次高峰（但并不是牛市的结束）。其次，对于当前市场广泛认同的明年上半年有行情，下半年奥运开始后牛市将结束的观点持不同意见

大摩投资